

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

మంగళవారం 3 డిసెంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 204

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

మావోయిస్టుల మృతదేహాలను భద్రపరచండి

పోలీసులకు హైకోర్టు కీలక ఆదేశాలు ఏటూరునాగారం ఎన్కౌంటర్పై పూర్తయిన విచారణ



2లో..



చేవెళ్లలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం

అదుపు తప్పి కూరగాయలు అమ్ముకునే వారిపైకి దూసుకెళ్లిన లారీ.. నలుగురి మృతి

చేవెళ్ల (ప్రభాత సూర్యుడు): రంగారెడ్డి జిల్లాలోని చేవెళ్ల మండలంలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. మండలంలోని అలూరు స్టేజి వద్ద ఓ లారీ బీభత్సాన్ని సృష్టించిన ఘటనలో నలుగురు దుర్మరణం పాలయ్యారు. వివరాల్లోకి వెళ్తే హైదరాబాద్- బీజాపూర్ రహదారి వద్ద 50 మంది కూరగాయలను అమ్ముతుండగా ఈ క్రమంలో ఒక్కసారిగా అటువైపుగా వస్తున్న లారీ వారిపైకి దూసుకెళ్లింది. దూసుకువస్తున్న లారీని చూసిన వ్యాపారులు అప్రమత్తమై భయంతో పరుగులు తీశారు. వ్యాపారులపైకి లారీ దూసుకెళ్లి చెట్టును ఢీకొట్టి అగిపోగా డ్రైవర్ మాత్రం క్యాబినలోనే ఇరుకుపోయాడు. లారీ బలంగా ఢీకొట్టడం వల్ల ఆ చెట్టు నేలకూలింది. ఈ ఘటనతో ఒక్కసారిగా

హైదరాబాద్- బీజాపూర్ రహదారిపై భీతావహ వాతావరణం నెలకొంది. హైదరాబాద్ నుంచి వెళ్తున్న ఈ లారీ బీభత్సం సృష్టించిన ఘటనలో మృతులను రాములు (అలూరు), ప్రేమ్ (అలూరు), సుజాత (ఖానాపూర్)గా గుర్తించారు. ఈ ప్రమాదంలో మరొకరి మరణం గాయాలైనట్లు తెలుస్తోంది. క్షతగాత్రులను చేవెళ్ల ప్రభుత్వ హాస్పిటల్లో తరలించారు. సీఎం రేవంత్ దిగ్గజాంతి : రంగారెడ్డి జిల్లాలో జరిగిన లారీ బీభత్సంపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దిగ్గజాంతిని వ్యక్తం చేశారు. మృతుల కుటుంబాలకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సంతాపం తెలిపారు. క్షతగాత్రులకు మెరుగైన వైద్యం అందించాలని అధికారులకు సీఎం ఆదేశించారు.

త్వరలోనే గ్రూప్-1 ఉద్యోగ నియామక పత్రాలు



ఆరోగ్య ఉత్సవాలకు శ్రీకారం అంబులెన్సులు ప్రారంభించిన సీఎం

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): త్వరలోనే గ్రూప్-1 ఉద్యోగాల నియామకపత్రాలు అందజేస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. హైదరాబాద్: త్వరలోనే గ్రూప్-1 ఉద్యోగాల నియామకపత్రాలు అందజేస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ప్రజాపాలన - ప్రజా విజయోత్సవాల్లో భాగంగా ఎన్టీఆర్ మార్గంలోని హెచ్ఎంసీ గ్రాండ్స్లో నిర్వహించిన ఆరోగ్య ఉత్సవాల్లో ఆయన ప్రసంగించారు. "563 మంది గ్రూప్-1 అధికారులను తెలంగాణ నిర్మాణంలో భాగస్వాములను చేరుకోతున్నాం. చిన్న ఆరోపణ లేకుండా టీజీపీఎస్సీ పని చేస్తోంది. దీన్ని రాజకీయ పునరావాసంగా మార్చడంకోసం. అందుకే సీనియర్ ఐఎస్ బుర్రా వెంకటేశంను టీజీపీఎస్సీ చైర్మన్గా నియమించాం" అన్నారు. విద్య, వైద్యమే మా ప్రాధాన్యత. "విద్యలోనే 14వేల మందిని వైద్య ఆరోగ్యశాఖలో నియమించడం ఒక చరిత్ర. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఎనిమిది వైద్య కళాశాలలను ఇచ్చి ఎలాంటి వనతులు కల్పించలేదు. దేశంలోనే అత్యధిక డాక్టర్లను అందించాలనే లక్ష్యంతో పనిచేస్తున్నాం. గత పదేళ్ల పాలనను మీరు ప్రత్యక్షంగా చూశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యత విద్య, వైద్యం. 6500 మందిని వైద్యారోగ్యశాఖలో నియమించాలని నిర్ణయించాం. బీఆర్ఎస్ పాలనలో బీఆర్ఎస్ పాలనలో ఉద్యోగ నియామకాలేవు. ఉద్యోగ పరీక్షలు నిర్వహించినా.. పేపర్ లీక్సు అరికట్టలేకపోయాం" అని సీఎం విమర్శించారు. ఎన్ని అడ్డంకులు సృష్టించినా.. ..మిగతా 2లో

కోకాకోలా కంపెనీ ప్రారంభించిన సీఎం

సిద్దిపేట, (ప్రభాత సూర్యుడు): సిద్దిపేట జిల్లా బండ తిమ్మాపూర్లో రూ.1000 కోట్లతో నిర్మించిన కోకాకోలా కంపెనీని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. అనంతరం ప్లాంట్లో కలియతిరిగారు. కూల్ డ్రింక్ తయారీ వివరాలను అక్కడి సిబ్బందిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. రేవంత్ రెడ్డి సీఎంగా బాధ్యతలు చేపట్టిన తర్వాత గజెట్లో నియోజకవర్గంలో



మహిళా కానిస్టేబుల్ దారుణ హత్య

కారుతో ఢీకొట్టి గొంతుకోసి హతమార్చిన తమ్ముడు రంగారెడ్డి జిల్లా ఇబ్రహీంపట్నం మండలంలో ఘటన నెలరోజుల క్రితమే ప్రేమ వివాహం చేసుకున్న నాగమణి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): రంగారెడ్డి జిల్లా ఇబ్రహీంపట్నం మండలంలో మహిళా కానిస్టేబుల్ నాగమణి హత్యకు గురయ్యారు. రాయచోటి నుంచి ఎండ్లగూడ వెళ్లే రహదారిపై ఈ ఘటన జరిగింది. హయత్ నగర్ పోలీస్ స్టేషన్లో నాగమణి విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. గతంలో ఆమెకు వివాహం జరగగా, 10 నెలల క్రితం భర్తతో విడాకులయ్యాయి. అనంతరం నెల రోజుల క్రితం మరో వ్యక్తిని కులాంతర ప్రేమ వివాహం చేసుకున్నారు. ఇది నచ్చని ఆమె సోదరుడు పక్కంటిగా ఫ్లాన్ చేసి, దుర్మతికి వెళ్తుండగా కారుతో ఢీ కొట్టి, వేట కొడవలితో నరికి హత్య చేశాడని కుటుంబసభ్యులు ఆరోపిస్తున్నారు. '8 సంవత్సరాలుగా నేను నాగమణి ప్రేమించుకుంటున్నాం. మా ప్రేమ విషయం తెలిసి ఇంట్లో వాళ్లు నాగమణిని పట్టించుకోవడం మానేశారు. 2021లో ఆమెకు కానిస్టేబుల్ ఉద్యోగం వచ్చింది. అంతకుముందు 4 సంవత్సరాలు తను హాస్టల్లోనే ఉంది. ఆ సమయంలో నేనే ఆమెకు కావాల్సిన అవసరాలు తీర్చి చదివించాను. కానిస్టేబుల్ జాబ్ వచ్చాక తల్లిదండ్రులు ఆమెకు దగ్గరయ్యారు. నవంబర్ 10వ తేదీన యాదగిరిగుట్టలో మేం పెళ్లి చేసుకున్నాం. పెళ్లి చేసుకున్న వెంటనే మాకు ప్రాణహాని ఉందని పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశాం. మేం పెళ్లి చేసుకున్నప్పటి నుంచి మమ్మల్ని చంపుతామని నాగమణి కుటుంబసభ్యులు బెదిరిస్తూ వచ్చారు. ఈరోజు అనుకున్నట్లే నా భార్యను వాళ్ల తమ్ముడు చంపేశాడు. రాయచోల్ నుంచి హయత్ నగర్ బయలుదేరి ముందు నాకు ఫోన్ చేసింది. మా తమ్ముడు నన్ను చంపేస్తున్నాడు అంటూ ఫోన్ కట్ చేసింది. వెంటనే మా అన్నయ్యకు విషయం చెప్పాను. ఆయన వెళ్లేలోపే రక్తపు మడుగులో నాగమణి కొట్టుకుంటుంది.' అని నాగమణి భర్త క్రికాంత్ వివరించారు.



ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఒకలా.. ఇప్పుడు ఒకలా రేవంత్

మాట మార్చడంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పీహెచ్డీ రెండు నాలుగు ఆణిముత్యాల విడుదల రైతుబంధు ఇస్తామని ఎగ్గొట్టాడు : మాజీ మంత్రి హరీశ్ రావు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): పూటకో మాట మార్చడం.. మాట మార్చడంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పీహెచ్డీ పూర్తి చేశారని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు సెటైర్లు వేశారు. రేవంత్ ఏదాని పాలన పూర్తవుతున్న సందర్భంగా రేవంత్ రెండు నాలుగు ఆణిముత్యాలను తెలంగాణ

భవన్ వేదికగా హరీశ్ రావు విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా హరీశ్ రావు మాట్లాడుతూ.. రైతుబంధు, బతుకమ్మ వీరలు, ఎల్ఆర్ఎస్, పోటీ పరీక్షల వాయిదా, కులగణన సర్వే, కూల్చివేతలు, ఏక పోలీసు, మద్యం అమ్మకాలు, కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు, సోనియా గాంధీ బలిదేవత, పార్టీ ఫిరాయింపులు,

శిలాఫలకాలు, పేపర్ యాక్స్, మూసీ అభివృద్ధి, అద్వైతజర్నల కేబినెట్ హెరాదా, యూట్యూబ్ చానెల్స్, ప్రజాస్వామ్య పునరుద్ధరణ, బూటకపు ఎన్కౌంటర్లపై రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడిన డబుల్ స్టాండర్డ్స్ను హరీశ్ రావు వీడియో ఆధారాలతో ప్రజలకు చూపించారు. పై అంశాలపై ..మిగతా 2లో

RNI: TELTEL12215

https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews

https://www.facebook.com/prabhathasuryudu

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ఉద్యోగాలిచ్చాం! "కేసీఆర్, కేటీఆర్, హరికేరావు ఉద్యోగాలు ఊడితేనే.. యువతకు ఉద్యోగాలు వచ్చాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన ఏడాదిలోనే 50వేలకు పైగా ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలు ఇచ్చాం. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్ ఇస్తే.. పరీక్షలు పెద్దాల్లో ప్రకారం జరుగుతాయని యువత నమ్ముతోంది. పరీక్షలు వాయిదా వేస్తూ పోతే.. మీ విలువైన యుక్త వయసు వృథా అవుతుంది. మన భవిష్యత్తు 21 నుంచి 35 ఏళ్ల లోపు మీరు చేసే పనులే నిర్ణయిస్తాయి. ఎవరు ఎన్ని అడ్డంకులు సృష్టించిన ఉద్యోగాలు ఇచ్చాం.. ఇది మా చిత్తశుద్ధి. గతంలో ఆర్ఎంపీ డాక్టర్లను, తహసీల్దార్లను డిజిపిఎస్సీ సభ్యులుగా నియమించారు. పునరావాస కేంద్రాలుగా పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్లను మార్చేశారు. చిన్న ఉద్యోగి పెద్ద పెద్ద ఉద్యోగులను నియమించలేదా? పబ్లిక్ సర్వీస్ ఉద్యోగాలు గురించి వార్త అవగాహన ఉన్న అధికారులే సక్రమంగా పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. జిల్లాకో మెడికల్ కళాశాల, నియోజకవర్గానికి 100 పదకల అన్నట్టి ఇస్తామన్నారు.. ఇవ్వలేదు.



ఐక్యరాజ్యసమితి బాల బాలికల కోసం ప్రకటించిన

54 హక్కులలో ముఖ్యమైనవి 4



జిల్లా చైల్డ్ ప్రాటెక్షన్ అధికారి- రత్నం హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): బాల బాలికల హక్కుల కోసం ఐక్యరాజ్య సమితి 54 హక్కులు ప్రకటించిన వాటిలో ప్రధానమైనవి 4 అని సంగారెడ్డి జిల్లా చైల్డ్ ప్రాటెక్షన్ అధికారి రత్నం అన్నారు. సోషల్ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో బాల్ వివాహ ముక్తి భారత్ కార్యక్రమం సంగారెడ్డి పట్టణ మహిళా జూనియర్ కళాశాలలో లో నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా జిల్లా చైల్డ్ ప్రాటెక్షన్ అధికారి రత్నం మాట్లాడుతూ బాల బాలికల వికాసం కోసం, వారి హక్కులకోసం ఐక్యరాజ్యసమితి 54 బాలల హక్కులను పొందవలసిన అవకాశం ఉంది. ప్రధానమైనవి జీవించే హక్కు, అభివృద్ధి చెందే హక్కు, రక్షణ కల్పించే హక్కు, భాగస్వామ్యం పొందే హక్కు అని అన్నారు. మహిళా జూనియర్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ సునీత దేవి మాట్లాడుతూ బాల్య వివాహాలు 16వ శతాబ్దంలోనే ప్రారంభమయ్యాయి అని అన్నారు. సతీసహగమనం అనే దురాచారాలను రూపుమాపడానికి, వితంతు పునర్వివాహం చేయటం రాజా రామమోహన్ రాయ్, గురుజాడ అప్పారావు మహానుభావుల త్యాగ ఫలితంగా రూపుమాపిన విషయం తెలిసిందే అన్నారు. బాలికల వికాసానికి ఎన్నో చట్టాలు తెచ్చినప్పటికీ అమలుకు నోచుకోలేక ఇప్పటికీ బాల్య వివాహాలు జరుగుతుండడం

దురదృష్టకరమని అన్నారు. జిల్లా ఇంటర్మీడియట్ విద్యార్థి కారీ గోవింద రామ్ మాట్లాడుతూ అధికపరమైన పరిస్థితి మరియు మానసిక పరిపక్వత సాధించిన తరువాత పెళ్లిళ్లు చేసుకుంటే అవోగ్యవంతమైన సమాజాన్ని నిర్మించ వచ్చునని అన్నారు. చిన్న చిన్న సమస్యలకు ఆత్మహత్యలు చేసుకుంటున్నారని ఇది సరైన పరిష్కార సమస్య కాదని అన్నారు. బాల బాలికలకు ఉన్నత విద్యలపై దృష్టి పెట్టించాల్సిన బాధ్యత ఆయా తల్లిదండ్రుల దేనని అన్నారు. సఖి సెంటర్ అడ్మినిస్ట్రేటర్ శ్రీమతి కల్పన మాట్లాడుతూ కుటుంబంలో ఏ రకమైన ఇబ్బందులు, సమస్యలు ఉన్న అనారోగిత నిర్ణయాలు తీసుకోవడం 181 ఫోన్ చేసి సమస్యలను పరిష్కరించుకోవచ్చు అని అన్నారు. 24 గంటలు అందుబాటులో ఉండే బాలబాలికల సమస్యల పరిష్కారానికి 181 ఫోన్ చేసి తమ సేవలను వినియోగించుకోవచ్చు అని అన్నారు. చైల్డ్ హెల్ప్ లైన్ కో ఆర్డినేటర్ యాదగిరి మాట్లాడుతూ బాల్య హత్యల మూలంగా బాలికల పై లైంగిక వేధింపులు అధికమవుతున్నాయని అన్నారు. సోషల్ మీడియా ప్రేరేపణలో పది పక్క దారి పడుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అధికారంగా విద్యార్థి దశలోనే తమ జీవితాలను నాశనం చేసుకుంటున్నారని అన్నారు. అందువల్లే తల్లిదండ్రులు భయానికి గురి అయ్యి తమ బాధ్యతలను నెరవేర్చుకోవడానికి బాల్యవివాహాల వైపు దృష్టి పెడుతున్నారని

అన్నారు. బాల బాలికల సమస్యలు, కుటుంబాల సమస్యలు ఉంటే 1098 కు ఫోన్ చేసి సమాచారాన్ని ఇస్తే పరిష్కారము కారకు తమ సేవలను అందిస్తామని అన్నారు. ముఖ్య అతిథి గా వచ్చిన జిల్లా న్యాయ సేవా సంస్థ కార్యదర్శి రమేష్ మాట్లాడుతూ బాల్య వివాహాల మూలంగా మాతృమరణాలు, మరియు శిశుమరణాలు జరుగుతుండటంతో దేశం వెనక పడిపోవడానికి ఇదొక కారణంగా చూడాలని అన్నారు. సోషల్ సంస్థ జిల్లా సమన్వయ కర్త మాన్య మాట్లాడుతూ బాల్యవివాహాల ప్రోత్సహించిన వారిని, ఆయా పిల్లల తల్లిదండ్రులకు, పెళ్లి పెద్దలకు చట్టం నేరముగా పరిగణించి అడ్డీ వారికి రెండు సంవత్సరముల జైలు శిక్షతో పాటు, లక్ష రూపాయల జరిమానా ఉంటుందని అన్నారు. ముఖ్యంగా బాల కార్మికులు, బాల్యవివాహాలు, బాలల అక్రమ రవాణా జరుగుతున్నా చైల్డ్ ప్రాటెక్షన్ వాళ్లతో సమన్వయం చేసుకుంటూ పనిచేయడం జరుగుతుందని అన్నారు. మహిళా కళాశాల విద్యార్థినిలు నాటక రూపంలో బాల్యవివాహాల వల్ల కలిగే మాతృమరణాలు, శిశు మరణాల కలిగే అనర్ధాలను నాటక రూపంలో ప్రదర్శించడంతో సబ్జిలంధరూ బహోద్దేయానికి గురి అయ్యారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల బోధన సిబ్బంది, విద్యార్థిని, విద్యార్థులు బోధ నేతల సిబ్బంది సోషల్ సంస్థ రామాగౌడ్, సవిత సావిత్రి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఒకలా..

ఇప్పుడు ఒకలా రేవంత్

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఏం మాట్లాడింది.. అధికారంలోకి వచ్చాక ఏం మాట్లాడింది అనే విషయాలను కక్షకు కట్టినట్లు తెలిపారు హరికేరావు. కేసీఆర్ రెండు పంటలకే రైతుబంధు ఇస్తున్నాడు.. మేం అధికారంలోకి వస్తే మూడు పంటలకు రైతుబంధు ఇస్తామన్న రేవంత్ వ్యాఖ్యలను హరికేరావు గుర్తు చేశారు. ఇక మంచి డిజైన్లతో ప్రతి అడవికొండ రెండు చీరలు పంపిణీ చేస్తామన్న విషయాన్ని కూడా గుర్తు చేశారు హరికేరావు. ఎల్ఆర్ఎస్ విషయంలో రేవంత్ రెడ్డి మాటల మార్పిడిని తీరును కూడా వివరించారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలకు సంబంధించి పోటీ పరీక్షల విషయంలో రేవంత్ రెడ్డి దబుల్ స్టాండ్ కాదు.. (శ్రీచైల్డ్ స్టాండ్ అని హరికేరావు ఎద్దేవా చేశారు. కుల గణన సర్వేపై రేవంత్ రెడ్డి ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఏం మాట్లాడారో విషయాన్ని హరికేరావు వివరించారు. ఇక కూల్చివేతల విషయానికి వస్తే.. తెలియక, అమాయకంగా కొనుగోలు చేసిన వారి విషయంలో రెగ్యులరైజ్ చేయొచ్చు కదా అని ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు మాట్లాడింది.. అధికారంలోకి వచ్చాక కూల్చివేతలపై రేవంత్ రెడ్డి మాట మార్పిడిని హరికేరావు మండిపడ్డారు. అధికారం కోసం ఏకే పోలీసు.. తర్వాత నో పోలీసు అని రేవంత్ అన్నారు. బెల్ట్ షాపుల వల్ల సంసారాలు నాశనం అవుతున్నాయి. ఇప్పుడేమా పల్లెలు తాగా.. ఖజానాలు నిండాలనే ధోరణితో విప్లవిడిగా బెల్ట్ షాపులకు అనుమతి ఇస్తున్నారని రేవంత్ ఆరాచకాలపై హరికేరావు నిప్పులు చెరిగారు. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టు కట్టడం, కూలిపోవడం జరిగిపోయిందని రేవంత్ వ్యాఖ్యానిస్తే.. కానీ ఆయన మంత్రివర్గంలో ఉన్న కొండా సురేఖ రంగ నాయక సాగర్ ద్వారా నీళ్లు విడుదల చేసేదని హరికేరావు గుర్తు చేశారు. డి.డి.పి.లో ఉన్నప్పుడు సోనియా గాంధీ బలి దేవత అని అన్నారు. ఇప్పుడేమా సోనియమ్మ మా అమ్మ.. నాలుగు కోట్ల తెలంగాణ బిడ్డలకు కన్నతల్లి అని అంటుంది. పార్టీ ఫిరాయింపులకు పాల్పడిన వారిని రాక్షస కోట్లీ చంపండి అని ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు అన్నడు.. ఇప్పుడేమా పార్టీ ఫిరాయింపులను ప్రోత్సహిస్తున్నాడు. శిలాఫలకాలపై కల్పకుంట్ల చంద్రశేఖర్ రావు అని ఎందుకు రాస్తున్నారు.. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి అని రాయొచ్చు కదా..? అని ప్రశ్నించారు. ఇప్పుడేమా ప్రతి శిలాఫలకంపై తన(రేవంత్ రెడ్డి) బొమ్మ వేయించుకుంటున్నారంటూ హరికేరావు నిప్పులు చెరిగారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో అద్వైతబర్లకు కేబినెట్ హోదా కల్పిస్తే.. ప్రభుత్వ సలహాదారులకు కేబినెట్ హోదాను ప్రతిరేకంగా కోర్టులో పిటిషన్లు వేసిన రేవంత్ రెడ్డి.. ఇప్పుడేమా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో అదే సలహాదారులకు కేబినెట్ హోదా కల్పించారని హరికేరావు గుర్తు చేశారు.

మావోయిస్టుల మృతదేహాలను భద్రపరచండి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఏటూరు నాగారంలో మావోయిస్టుల ఎన్కౌంటర్లపై హైకోర్టులో విచారణ జరిగింది. పోలీసులు బూటకపు ఎన్కౌంటర్ చేశారని పౌరహక్కుల సంఘం తరపు న్యాయవాది వాదనలు వినిపించారు. భోజనంలో మత్తుపదార్థాలు కలిపి మావోయిస్టులను కాస్తడిలోకి తీసుకున్నారని, చిత్రహింసలకు గురిచేసి కాల్చిచంపారని న్యాయస్థానానికి తెలిపారు. మావోయిస్టుల మృతదేహాలపై తీవ్ర గాయాలు ఉన్నాయని న్యాయవాది కోర్టులో వాదించారు. కనీసం వారి మృతదేహాలను కుటుంబ సభ్యులకు చూపించకుండా పోస్టుమార్టం చేశారన్నారు. ఎన్కౌంటర్లపై నిబంధనలకు విరుద్ధంగా మావోయిస్టుల పట్ల పోలీసులు వ్యవహరించారని హైకోర్టుకు తెలిపారు. అనంతరం ప్రభుత్వం తరపు న్యాయవాది వాదనలు, పోలీసులు భద్రత దృష్ట్యా మృతదేహాలను ఆసుపత్రికి తరలించామని కోర్టుకు తెలిపారు. కేఎంసీ వైద్య నిపుణుల ఆధ్వర్యంలోనే పోస్టుమార్టం నిర్వహించారని స్పష్టం చేశారు. పోస్టుమార్టం ప్రక్రియను మొత్తం వీడియో తీశారని పేర్కొన్నారు. ఇరువైపులా వాదనలు విన్న హైకోర్టు మావోయిస్టుల మృతదేహాలను భద్రపరచాలని పోలీసులకు ఆదేశాలిచ్చింది. అలాగే మృతదేహాలను కుటుంబ సభ్యులకు, బంధువులకు చూపించాలని తెలిపింది. ఈ విషయంపై తదుపరి విచారణను రేపటికి(03-12-2024)కి హైకోర్టు వాయిదా వేసింది. మావోయిస్టుల ఎన్కౌంటర్లపై డి.డి.పి. జి.ఐ.ఎం. రెడ్డి స్పందించారు. మావోయిస్టులపై విషపదార్థాలు ప్రయోగించారనే దుబ్బితాను వివరించారు. మావోయిస్టులు స్పృహ కోల్పోయిన కాల్యాల జరిపామనడం అవాస్తవమని తెలిపారు. వారు అత్యాధునిక ఆయుధాలతో పోలీసులపై కాల్పులు జరిపారని వివరించారు. పెట్రోలింగ్ చేస్తున్న పోలీసులపై మావోయిస్టులు కాల్పులు జరపడంతో, పోలీసులు ఎదురు తిరిగి కాల్పులు జరపడంతో ఏడుగురు మావోయిస్టులు మరణించారని వెల్లడించారు. హైకోర్టు, ఎన్కౌంటర్లపై సూచనల మేరకు శవపరీక్షలు నిర్వహించామని తెలిపారు. ఎన్కౌంటర్ కేసు దర్యాప్తు అధికారిగా వేరే జిల్లా డి.పి.ఎస్. నియమించినట్లు డి.డి.పి. జి.ఐ.ఎం. రెడ్డి నోట్లో వివరాలు వెల్లడించారు. కాగా ములగురు జిల్లా విద్యుత్ కేంద్రంలో జరిగిన ఎన్కౌంటర్లో ఏడుగురు మావోయిస్టులు మృతి చెందిన విషయం తెలిసిందే. ఈ బూటక ఎన్కౌంటర్లపై తెలంగాణ హైకోర్టులో పౌరహక్కుల సంఘం లంకే మోషన్ పిటిషన్లను దాఖలు చేసింది. మావోయిస్టుల భోజనంలో విషప్రయోగం జరిగిందని పిటిషన్లో పేర్కొంది. దీనిపై న్యాయస్థానం మధ్యాహ్నం విచారణను చేపట్టింది. మృతదేహాలను వైద్య నిపుణుల సమక్షంలో పోస్టుమార్టం జరపాలని పిటిషన్లో పౌరహక్కుల సంఘం సేపట్టింది. పోస్టుమార్టాన్ని వీడియో ద్వారా రికార్డు చేయాలని సూచించారు. ఆసుపత్రి వరస ప్రాంతాల్లో భారీగా పోలీసులు మోహరించారు. మరోవైపు కర్నూల మంగం, అలియాస్ భద్రులపై రూ.20 లక్షల రివార్డు ఉన్నట్లు జిల్లా ఎస్పీ శబరీష్ తెలిపారు. పూలకొమ్మ అటవీ ప్రాంతంలో కూంబింగ్ చేస్తున్న గ్రౌండ్స్ బలగాలపై మావోయిస్టులు దాడి చేయడంతో అత్యుక్త రక్షణ నిమిత్తం కాల్పులు జరిపామని తెలిపారు. మావోయిస్టుల మృతదేహాల తరలింపులో హైదరాబాద్ పోలీసులకు తెలిపారు. తెల్లవారజామున ఎన్కౌంటర్ జరిగినా, రాత్రి ఏడు గంటల వరకూ మృతదేహాల తరలింపు జరగలేదు. తొలుత ములగురు ఏరియా ఆసుపత్రికి మృతదేహాలను తరలించేందుకు ఏర్పాట్లు చేశారు. ప్రీజర్షన్ సైతం సిద్ధం చేశారు. ఆఖరి నిమిషంలో రాత్రి పడకొందున్న గంటల ప్రాంతంలో ఏటూరునాగారం సామాజిక ఏరియా ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఇవాళ ఫోరెన్సిక్ వైద్యులు శవ పరీక్షలు నిర్వహించిన అనంతరం, మృతదేహాలను కుటుంబసభ్యులకు అప్పగించనున్నారు. వారు రోజుల పాటు పీపుల్స్ గెరిల్లా ఆర్మీ వారోత్సవాలు జరుగుతాయని మావోయిస్టులు ముందే ప్రకటించగా, దానికి ఒకరోజు ముందే ఈ ఘటన జరగడంతో మావోయిస్టులకు భారీ ఎదురుదెబ్బ తగిలిస్తోంది. ములగురు ఎన్కౌంటర్ ఘటనపై తెలంగాణ పౌరహక్కుల సంఘం నేతలు పలు సందేహాల వెలిబుచ్చు తున్నారు. పోలీసులపై దాడులు కాలేదని, అసలు ఎన్కౌంటర్ జరిగినట్లు లేదని, అసలు విషం పెట్టి, స్పృహ కోల్పోయిన తర్వాత చిత్రహింసలకు గురి చేసి కాల్చి చంపారని సంఘం నేతలు ఓ ప్రకటన విడుదల చేశారు.

ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక ప్రధాన కార్యాలయంలో

మనం పత్రిక అభినేత ఉప్పలి రమేష్ హాల్ చేలే!



ప్రభాత సూర్యుడు దిన పత్రిక మరియు సాల్విడ్ టీవీ ప్రధాన కార్యాలయంలో సబ్ ఎడిటర్, డెస్క్ ఇంచార్జ్ కుమార్తో మనం దిన పత్రిక అభినేత ఉప్పలి రమేష్



ప్రభాత సూర్యుడు దిన పత్రిక మరియు సాల్విడ్ టీవీ వివరాలను అడిగి, తెలుసుకుని ఫోటో తీసిన మనం దిన పత్రిక అభినేత ఉప్పలి రమేష్తో ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక, సాల్విడ్ టీవీ ప్రధాన సబ్ ఎడిటర్ మరియు డెస్క్ ఇంచార్జ్ కుమార్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): హైదరాబాద్ మూసాపేట లోని ప్రభాత సూర్యుడు దిన పత్రిక ప్రధాన కార్యాలయంలో మనం దిన పత్రిక అభినేత ఉప్పలి రమేష్ వచ్చి హాల్ చలే చేయడంతో ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక కార్యాలయం సిబ్బంది సంతోషంతో మునిగి తేలారు. సూతనంగా ఏర్పాటుయిన ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక మరియు సాల్విడ్ టీవీ ప్రధాన కార్యాలయంలో మనం

పత్రిక అభినేత రమేష్ కలియ తిరుగుతూ సూతన సాంకేతిక కంప్యూటర్లను పరీశీలించి, తగిన సూచనలు, సలహాలు ఇవ్వడం తమకు కొండంత బలమని ప్రభాత సూర్యుడు టీవీ ఎడిటర్ కస్తూరి శంకరావు అన్నారు. అందరితో కలగల్గినా ఉండే రమేష్ పత్రికను, యూట్యూబ్ ఛానల్ను ఆశీర్వదించడం తమ అదృష్టంగా భావిస్తున్నామని అన్నారు. చాలా కాలంగా పత్రికా

రంగంలో ఇద్రకము కలిపి పని చేస్తున్నామని, ఎన్నో అటుపోట్లను ఎదుర్కొన్నామని, తమ కుటుంబ శ్రేయోలిలాపి ఉప్పలి రమేష్ అని కస్తూరి అన్నారు. ముందు ముందు రమేష్ సేవలను తీసుకుంటామని అన్నారు. ప్రభాత సూర్యుడు పత్రిక, సాల్విడ్ టీవీ అభివృద్ధి కోసం అన్ని రకాల సహాయ సహకారాలు అందిస్తాననడం తమకు చాలా సంతోషాన్ని ఇచ్చిందని కస్తూరి శంకరావు అన్నారు.

వాజేడు ఎన్ఎ హారీష్ ఆత్మహత్య

ములుగు, (ప్రభాత సూర్యుడు): ములుగు జిల్లా వాజేడు ఎన్ఎ హారీష్ ఆత్మహత్య చేసుకున్నారు. ముక్కంటి సమీపంలోని హరిత రిసార్ట్లో తన సర్వీస్ రివాల్యూతో కాల్పులు బలవంతపరచానికి పాల్పడ్డారు. వ్యక్తిగత కారణాలతో ఆత్మహత్యకు పాల్పడినట్లు తెలుస్తున్నది. అయితే ఏటూరునాగారంలో ఎన్కౌంటర్ జరిగిన రాత్రే ఆయన సూసైడ్ చేసుకోవడంతో పలు అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఘటనా స్థలానికి చేరుకున్న ఉన్నత అధికారులు దర్యాప్తు చేపట్టారు. ఏటూరునాగారం మండలం చెల్వక-బలాపూర్ అటవీ ప్రాంతంలో ఆదివారం తెల్లవారజామున భారీ ఎన్కౌంటర్ జరిగింది. మావోయిస్టులు, పోలీసులకు మధ్య ఖీకరపోరు కొనసాగింది. ఇరువర్గాల మధ్య మోరామోరాయిగా జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో ఏడుగురు మావోయిస్టులు మృతిచెందారు. ఇందులో ఒకరు మహిళా మావోయిస్టు ఉన్నారు. రెండు ఏకే 47 తుపాకులతోపాటు మరో ఐదు ఆయుధాలను పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మృతుల్లో ఆరుగురు ఛత్తీస్ గడ్డకు చెందిన వారు కాగా, తెలంగాణలోని పెద్దపల్లి జిల్లా పాలకర్తి మండలం రాజాపూర్ గ్రామానికి చెందిన ఏగిలపు మల్లయ్య ఉన్నారు. తెల్లవారజామున 4 నుంచి 5 గంటల సమయంలో ఈ ఎన్కౌంటర్ జరిగినట్లు సమీప గ్రామాల ప్రజలు చెబుతున్నారు. చెల్వక వంశాయతీ పరిధిలోని పోలీసులకు వారు గొత్తికాయగూడేనికి ఆరు కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న దట్టమైన అటవీ ప్రాంతం పుల్లమెడ తోగు సమీపంలో ఈ ఎన్కౌంటర్ జరిగింది. ఘటనా స్థలాన్ని జిల్లా ఎస్పీ శబరీష్ పరీశీలించారు. మృతుల్లో సర్పంచే-ఇల్లందు ఏరియా దళ కమాండర్ కర్నూల మంగం అలియాస్ భద్రులపై పాపన్న (35), డివిజన్ కమిటీ సభ్యుడు ఏగిలపు మల్లయ్య అలియాస్ కోటి (43), ఏరియా కమిటీ సభ్యులూ ముసలి జమున (23), ఏరియా కమిటీ సభ్యుడు కరుణాకర్ (22) ఉన్నట్లు ములుగు జిల్లా ఎస్పీ శబరీష్ వెల్లడించారు. మిగిలిన వారిని గుర్తించాల్సి ఉన్నదని చెప్పారు. పీఎల్ఐవీ వారోత్సవాలకు ఒకరోజు ముందు మావోయిస్టు పార్టీకి తెలంగాణలో భారీ దెబ్బ కోలుకోలేని దెబ్బతగిలింది.

నన్ను అరెస్టు చేస్తే జైలుకెళ్తా

నినిమా స్ట్రీట్లు రాసుకుంటూ: రాంగోపాల్ వర్మ

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఒకవేళ తనని అరెస్టు చేస్తే జైలుకు వెళ్తానని, అక్కడ ఖైదీలతో స్నేహం చేసి నాలుగు నినమా స్ట్రీట్లు రాసుకుంటానని వివాదాస్పద సినీ దర్శకుడు రాంగోపాల్ వర్మ అన్నారు. సోమవారం మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో తనపై నవమోదైన కేసులు, ఈ విషయంలో మీడియా అత్యుత్సాహం ప్రదర్శించడంపై వర్మ అసహనం వ్యక్తం చేశారు. 'సామాజిక మాధ్యమాలను రెగ్యులరైజ్ చేయడం కష్టం. చట్టంలో నాకున్న(ఆర్ఐపీ) అవకాశాలను బద్ధి పోలీసులకు సమాధానమిచ్చాను. నేను హైదరాబాద్ నగరంలో ఉన్నాను. లైవోలో ఇంటర్వ్యూలను ఇస్తున్నాను. పోలీసులు ఇంకా నన్ను పట్టుకోలేదని చాలా మంది అంటున్నారు. నన్ను అరెస్టు చేస్తే జైలుకెళ్తాను 4 నినమా కథలు రాసుకుంటా. గత కొన్నేళ్లగా నా ఎక్స్(సోషల్ మీడియా) అకౌంట్లో వేల పోస్టులను పెట్టాను. వాటిలో కొన్నింటి వల్ల నలుగురు మహిళావారు దెబ్బతిన్నాయని ఏడాది కాలం తర్వాత స్పందించారు. సంవత్సరం తర్వాత నాలుగైదుగురు ఒకేసారి మేల్కొంద్రం ఏంటి? పలు జిల్లాల్లో నాపై కేసులు పెట్టారు. నాకున్న పనులు, కమిటీమెంట్స్ వల్ల నేను హాజరుకాలేనని కోర్టుకు రిజిస్టర్ చేసుకున్నాను' అని రాంగోపాల్ వర్మ తెలిపారు.



అంతర్జాతీయ క్రికెట్ స్టేడియానికి కర్ణాటక సీఎం శంకుస్థాపన

బెంగళూరు, (ప్రభాత సూర్యుడు): కర్ణాటక రాష్ట్రంలోని తుమకూరు జిల్లా కేంద్రంలో అంతర్జాతీయ క్రికెట్ స్టేడియం నిర్మించాలన్న దీర్ఘకాలిక డిమాండ్ ఎట్టకేలకు నెరవేరింది. ఈ మేరకు 'కర్ణాటక ఇండస్ట్రియల్ ఏరియాస్ డెవలప్ మెంట్ బోర్డు' నుంచి కర్ణాటక స్టేట్ క్రికెట్ అసోసియేషన్ కు భూకేటాయింపు జరిగింది. స్టేడియం నిర్మాణానికి మొత్తం 41 ఎకరాల భూమిని కేటాయించారు. ఈ నేపథ్యంలో కర్ణాటక సీఎం సిద్ధరామయ్య సోమవారం ఉదయం తుమకూరులో క్రికెట్ స్టేడియం నిర్మాణం కోసం శంకుస్థాపన చేశారు. మొత్తం 41 ఎకరాల్లో నిర్మించనున్న ఈ స్టేడియాన్ని రెండేళ్లలో పూర్తి చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. ఇందుకు మొత్తం రూ.150 కోట్లు వ్యయం కానున్నట్లు అంచనా వేశారు. స్టేడియం పూర్తయితే ఇక్కడ అంతర్జాతీయ క్రికెట్ మ్యాచ్లు జరగనున్నాయి.

సత్తుపల్లి అభివృద్ధికి భారీ నిధులు మంజూరు చేసిన కేంద్ర మంత్రివర్గులు కిషన్ రెడ్డి

సత్తుపల్లి - ప్రభాత సూర్యుడు: కేంద్రంలోని బిజెపి అధికారంలోకి వచ్చిన నాటి నుంచి నేటి వరకు సత్తుపల్లి నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి వేల కోట్ల నిధులను మంజూరు చేయడం జరిగింది. బుగ్గపాడు ఫుడ్ పార్కు రైల్వే లైన్ నిర్మాణానికి సిమెంటు రోడ్ల నిర్మాణానికి మరుగుదొడ్ల నిర్మాణానికి డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇళ్ల కొరకు పల్లె ప్రకృతి వనాలకై రైతు వేదికలకు వైకాంక ధామాల నిర్మాణానికి వేలాది కోట్ల రూపాయలు మోడీ ప్రభుత్వం మంజూరు చేయడం జరిగింది. అంతేకాకుండా స్థానిక సత్తుపల్లి బిజెపి నాయకుల వినతి పత్రంతో బిజెపి జాతీయ నాయకులు పొంగులేటి సుధాకర్ రెడ్డి ఖమ్మం పార్లమెంట్ అభ్యర్థి తాండ్ర వినోద్ రావు చొరవతో కేంద్ర మంత్రివర్గులు గౌరవనీయులు శ్రీ కిషన్ రెడ్డి ప్రత్యేకమైన కృషితో సత్తుపల్లి నియోజకవర్గానికి సిమెంటు రోడ్ల నిర్మాణానికి 20 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేయడం జరిగింది. అంతేకాకుండా స్థానిక సత్తుపల్లి బిజెపి నాయకుల వినతిపత్రంతో బిజెపి జాతీయ నాయకులు పొంగులేటి సుధాకర్ రెడ్డి చొరవతో కేంద్ర మంత్రివర్గులు గౌరవనీయులు శ్రీ కిషన్ రెడ్డి ప్రత్యేకమైన కృషితో సత్తుపల్లి నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి సిమెంటు రోడ్ల నిర్మాణానికి 20 కోట్లు మంజూరు చేయడం జరిగిందని ఖమ్మం పార్లమెంట్ కన్వీనర్ శ్రీ నంబూరు రామలింగేశ్వరరావు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా సత్తుపల్లి నియోజకవర్గ పార్టీ కార్యాలయంలో కిషన్ రెడ్డి చిత్రపటానికి పాదార్పణకు నిర్వహించడం జరిగిందని. ఈ నిధులు మంజూరు చేసిన కిషన్ రెడ్డి కి సుధాకర్ రెడ్డికి సత్తుపల్లి నియోజకవర్గ బిజెపి నాయకులు



తరపున ధన్యవాదాలు కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నామన్నారు. స్వామి పాలకొల్లు శ్రీనివాస్ రాష్ట్ర కొన్ని సభ్యులు మట్ట ప్రసాద్, ఎన్.కె.రమామతల్లా సుభాని, శ్రీనివాస్ మాదిరాజు, సుదర్శన్ మిశ్రా మండల పట్టణ అధ్యక్షులు ఆచంట నాగ శ్రీనివాస్ నరసింహమూర్తి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కల్లూరు మేజర్ గ్రామ పంచాయతీలోని సీబీ ఫిల్టర్ బెడ్ల ఫ్లాంట్, ఓపెన్ ఎస్ఆర్ ట్యాంకులను పరిశీలన

మండల అధికారి సురేష్ బాబు. మేజర్ పంచాయతీ ఈ ఓ నందిశెట్టి నాగేశ్వర్ రావు కల్లూరు - ప్రభాత సూర్యుడు: మండల పరిధిలో పెద్ద చెరువు సమీపంలో ఉన్న ఫిల్టర్ వాలర్ బెడ్లను పరిశీలించిన మండల అధికారి సురేష్ బాబు. కోరినేపేస్ చేస్తున్న విధానాన్ని, రికార్డు ను మరియు గేటు వాళ్ళ రిపేర్లు ట్యాంకులను శుభ్ర పరచటం మొదలైనవి పరిశీలించి సంతృప్తి చెందారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామపంచాయతీ ఈవో నంది శెట్టి నాగేశ్వరరావు, గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



పేరుపంచ గ్రామ పంచాయతీలో గల డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇళ్ల పట్టాల మంజూరు కొరకు

ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో దరఖాస్తు చేసిన లబ్ధిదారులు కల్లూరు - ప్రభాత సూర్యుడు: మండల పరిధిలో పేరుపంచ గ్రామ పంచాయతీ లో గత ప్రభుత్వం లో మంజూరు ఐనటువంటి డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇళ్ల 40 కాగా ఆ నలభై ఇళ్లకు లాటరీ పద్ధతిగా లబ్ధిదారులు ని ఎంపిక చెసారు. ఆ నలభై ఇళ్ల లో లబ్ధిదారులు సొంత ఖర్చులతో అసంపూర్ణ గా ఉన్న ఇళ్లను రిపేర్ చేయించుకుని గృహప్రవేశం చేసి అక్కడే వుంటున్నారు. అయినా ఇప్పటి వరకు ఆ లబ్ధిదారులకు ప్రభుత్వం నుండి ఎటువంటి అధికారిక ఇళ్ల పట్టాలు ఇవ్వనందువల్ల లబ్ధిదారులు కుటుంబాలు పలు మార్లు సదరు మండల తహసీల్దార్ కార్యాలయం లో దరఖాస్తు ఇవ్వగ ఎటువంటి ప్రయోజనం లేకపోవడం వల్ల మళ్ళీ లబ్ధిదారులు అందరూ మండల తహసీల్దార్ కార్యాలయం లో ఏర్పాటు చేసిన ప్రజా వాణి కార్యక్రమం లో దరఖాస్తు ఇవ్వడం జరిగింది. సదరు అధికారులు స్పందించి లబ్ధిదారులు లకి ఇళ్ల పట్టాలు ఎప్పుటి వరకు మంజూరు చేస్తారో ఎదురు చూడాలింది.ఈ కార్యక్రమం లో పప్పుల రామ్ ప్రసాద్, గూబ్బా మురళి, బండి మురళి,లబ్ధిదారులు పాల్గొన్నారు.



ముమ్మరంగా దీడిపి సభ్యత్వ సమోదయ

విలుకూరు (ప్రభాత సూర్యుడు): విలుకూరు మండల కేంద్రం లో టిడిపి సభ్యత్వ కార్యక్రమాన్ని సోమవారం ముమ్మరంగా చేపట్టారు ఈ సందర్భంగా రైతుల పొలాల వద్ద కల్లూరులో రైతుల నుండి సభ్యత్వ సమోదయ స్వీకరించారు. అనంతరం టిడిపి నాయకులు కొంద సోమయ్య మాట్లాడుతూ తెలుగుదేశం పార్టీ సభ్యత్వ సమోదయను పెంచి పార్టీ అందించే సబ్సిడీని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని పార్టీ శ్రేణులను కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో టిడిపి పార్టీ నాయకులు కొల్లు నరసయ్య కొల్లు సత్యనారాయణ, ఎస్సీ మస్తాన్, సాతులూరి గురవయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సుప్రీంకోర్టులో స్వల్ప అగ్నిప్రమాదం

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): దేశ అత్యున్నత న్యాయస్థానం సుప్రీంకోర్టులో స్వల్ప అగ్నిప్రమాదం సంభవించింది. కోర్టు నంబర్ 11, 12 మధ్య ఉన్న వెయిటింగ్ ఏరియాలో ఒక్కసారిగా మంటలు చెలరేగాయి. అనంతరం దట్టమైన పొగ వ్యాపించింది. వెంటనే అప్రవృత్తమైన కోర్టు భద్రతా సిబ్బంది.. అగ్నిమాపక శాఖ అధికారుల సాయంతో మంటలను అదుపులోకి తెచ్చారు. ఈ ఘటనలో ఎవరికీ ఎలాంటి ప్రమాదం జరగకపోవడంతో అంతా ఊపిరిపీల్చుకున్నారు. షార్ట్ సర్క్యూట్ కారణంగానే మంటలు చెలరేగినట్లు ప్రాథమిక విచారణలో తేలింది. ఈ ఘటనతో 11వ నంబర్ గదిలో జరగాల్సిన బెంచ్ విచారణను తాత్కాలికంగా రద్దు చేశారు.

వైఎస్ జగన్ ఆస్తులపై సీబీఐ, ఈడీలను ఆదేశించిన సుప్రీంకోర్టు

అమరావతి, (ప్రభాత సూర్యుడు): వైఎస్ జగన్ ఆస్తుల కేసులపై సుప్రీం కోర్టులో విచారణ జరిగింది. జగన్ ఆస్తుల కేసులకు సంబంధించి పూర్తి వివరాలు అందించాలని సీబీఐ, ఈడీలను ఆదేశించింది. ఈ కేసులకు సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు రెండు వారాల్లో అందించాలని.. కింది కోర్టులో ఉన్న డిక్లారేషన్ పిటిషన్ల వివరాలు ఇవ్వాలని ధర్మాసనం పేర్కొంది. వీటితో పాటుగా తెలంగాణ హైకోర్టులో ఉన్న పెండింగ్ అప్లీకేషన్ల వివరాలు అందించాలని సుప్రీం కోర్టు పేర్కొంది. అలాగే సీబీఐ, ఈడీ కేసుల వివరాలు విడివిడిగా చార్జీ రూపంలో అందించాలని.. ఈ మేరకు ఆస్తి వివరాలతో అఫిడవిట్లు రెండు వారాల్లో దాఖలు చేయాలని ఆదేశించింది. వైఎస్ జగన్ ఆస్తుల కేసులపై ఆంధ్రప్రదేశ్ డిప్యూటీ సీక్రెటరీ రఘురామకృష్ణ రాజు సుప్రీం కోర్టును ఆశ్రయించారు. విచారణ ఆలస్యం అవుతోందని.. కేసు విచారణ మరో రాష్ట్రానికి బదిలీ చేయాలని గతంలో పిటిషన్ దాఖలు చేసిన సంగతి తెలిసిందే. సోమవారం ఈ పిటిషన్పై జస్టిస్ అభయ్ ఎన్ ఓ.కా ధర్మాసనం విచారణ చేయగా.. రోజువారీ పద్ధతిలో విచారణకు ఇప్పటికే ఆదేశాలున్నాయని జరుపక్షాల లాయర్లు తెలిపారు. ఈ మేరకు తెలంగాణ హైకోర్టు ఆదేశించినట్లు కోర్టుకు తెలిపారు.

నన్ను కాల్చి చంపినా నేను పేదల పక్షానే ఉంటా: ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): సీఎం రేవంత్ రెడ్డి.. మీరు నా మీద ఎన్ని అక్రమ కేసులు పెట్టినా, కాల్చి చంపినా నేను నోరు తేని ఈ పేద బిడ్డల పక్షపాతిగానే ఉంటానని బీఆర్ఎస్ నాయకులు ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ తేల్చిచెప్పారు. బీఆర్ఎస్ గురుకుల బాట చేపట్టిన ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ పై రేవంత్ సర్కార్ కేసు నమోదు చేసిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డిపై ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ సుందరించారు. మీ సోషల్ మీడియా లీకులు, మీరిచ్చిన స్ట్రెస్ ప్రకారం మత్సిమితం లేని మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, మరెందరో బిల్లర మూకలు నాపై చేస్తున్న దాడికి నేను బెదరను. మీరేసి తాయిలాలకు గతంలో లొంగలేదు, భవిష్యత్తులో కూడా లొంగను. మీరు స్కూళ్లకు తాళాలు వేసుకుంటేనో, పోలీసులతో మమ్మల అరెస్టు చేయిస్తేనో మా గురుకుల బాట ఆగుతరదనుకుంటే మీ అంత మూరు?లు ఇంకొకరుందరు అని రేవంత్ రెడ్డిపై ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ మండిపడ్డారు. ఇక అనలు విషయానికొస్తే.. మీరు ఎందుకు నిజాలను దాచిపెట్టాలని అనుకుంటున్నారో ప్రజలకు చెప్పండి. మీరు చెప్పకపోతే వాటిని చెప్పాల్సిన బాధ్యత మా పిల్లలకోసం మా బీఆర్ఎస్ పార్టీపై ఉంది. మీ బంగళాలో బిజినెస్ నలుగురి కోసం నలభై మంది పనిచేయచ్చు కానీ, మా పేద పిల్లలు చదువుకునే హయాత్ నగర్ ప్రతిభా పాఠశాలలో 600 మంది విద్యార్థులు స్కూల్ ను శుభ్రం చేయడానికి కేవలం ఒకటి ఒక వృద్ధ మహిళను ఎట్ల పెడుతున్నా..? అదీ అమెకు బైంకు జీతాలు ఇవ్వకుండా..? అని ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ నిలదీశారు. రాష్ట్రంలో అత్యంత ప్రతిభావంతులైన పేద పిల్లలను ఎంప్లస్స్ ద్వారా సెలక్టు చేసి వాళ్లకు అవసరమైన ఉపాధ్యాయులను ఇవ్వకపోతే వాళ్ల భవిష్యత్తు కు భరోసా ఎవ్వరు..? హయాత్ నగర్లో ఇంటర్మీడియట్ కు ఇప్పటికే ఇద్దరు జూనియర్ లెక్కర్స్ లేరని పిల్లలు కన్నీరు పెట్టుకున్నారు. వాళ్లు పరీక్షలు ఎట్ల పాసెతరు? మీ పిల్లలకు డీవర్సు లేకపోతే మీరు ఊరుకుంటారా? ఇంగ్లీష్ మీడియం స్కూల్లో పిల్లలు ఇంగ్లీష్ మాట్లాడలేని పరిస్థితి దాపురించిన పరిస్థితిని మీరెట్ల చూస్తరు? అని రేవంత్ రెడ్డిని ప్రవీణ్ కుమార్ ప్రశ్నించారు.

తెలంగాణ అంటే మొదటిగా గుర్తొచ్చే పేరు కేసీఆర్: హరీశ్ రావు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ అంటే అందరికీ గుర్తొచ్చే పేరు కేసీఆర్.. డి.ఆర్.ఎస్ అంటే గుర్తొచ్చే పేరు కేసీఆర్.. కానీ తెలంగాణ భవన్ అంటే అందరికీ గుర్తొచ్చే పేరు ప్రాఫెసర్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి పేరు అని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీశ్ రావు పేర్కొన్నారు. మాజీ ఎమ్మెల్యే శ్రీనివాస్ రెడ్డికి తెలంగాణ భవన్ లో ఏర్పాటు చేసిన ఆత్మీయ వీడియో సమావేశంలో హరీశ్ రావు పాల్గొని ప్రసంగించారు. తెలంగాణ భవన్ లో ఎవరున్నా లేకపోయినా.. శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రతి రోజు ఉదయం 9 నుంచి సాయంత్రం 6 దాకా ఉండి పోయేవారు. జల దృశ్యం కావొచ్చు.. తెలంగాణ భవన్ కావొచ్చు.. ఎక్కడైనా సమయపాలన కచ్చితంగా పాటించేవారు. జలదృశ్యం టు తెలంగాణ భవన్..ఇదీ శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రస్థానం అని హరీశ్ రావు ప్రశంసించారు. చాలా మందికి రాజకీయాల్లోకి రావాలని ఉంటుంది. ఇలా వచ్చే వారిలో ఒక్కొక్కరికీ కొన్ని లక్ష్యాలు ఉంటాయి. ఆ మాదిరిగానే శ్రీనివాస్ రెడ్డి తెలంగాణ రావాలనే ఆకాంక్షతో డి.ఆర్.ఎస్ పార్టీలో చేరారు. జలదృశ్యంలో పార్టీ పెట్టక మూడో రోజు శ్రీనివాస్ రెడ్డి, రామ్మోహన్ రెడ్డి కలిసి కేసీఆర్ ను పరిచయం చేసుకున్నారు. 1999లో వెటర్నరీ ప్రొఫెసర్ గా రిటైర్ అయ్యారు. 1969లో తెలంగాణ కోసం పోరాడి జైలుకు వెళ్లిన అని శ్రీనివాస్ రెడ్డి కేసీఆర్ కు చెప్పారు. అప్పుడే బాగా కమిటీమెంట్ ఉన్న వ్యక్తి అని రామ్మోహన్ రెడ్డి కేసీఆర్ తో అన్నారు. ఆ సమయం నుంచే ఆఫీసు సెక్రటరీగా మారిపోయారు శ్రీనివాస్ రెడ్డి. పార్టీతో ఇబ్బాల్లి వరకు 25 ఏండ్ల ప్రస్థానం శీనపడి. ఆయనంతో అందరికీ గౌరవం. ఆయన ముఖంలో కోపం గానీ, తక్కువ చేసి మాట్లాడడం కానీ, పరుషపదజాలం కానీ ఆయన నోట ఎప్పుడూ వినలేదు. 25 ఏండ్లలో ప్రేమ, చిరునవ్వు, ఓపిక, మంచినతం చూశాను తప్ప కోపం చూడలేదు అని హరీశ్ రావు తెలిపారు. వెటర్నరీ కాలేజీ విద్యార్థి నాయకుడిగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు శ్రీనివాస్ రెడ్డి. చెన్నారెడ్డి నాయకత్వంలో ఉద్యమం చేసి జైలుకు వెళ్లారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడాలనే బలమైన ఆకాంక్షలో ఉండే కాలాల్లో కేసీఆర్ నాయకత్వంలో పని చేశారు. శ్రీనివాస్ రెడ్డి అంటే బ్రిఫుల్ డి.. డి.బి.ఎస్.ఎస్.ఎస్. డి.డి.కే.ఎస్. డి.వో.ఎస్. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడాలనే డిటర్మినేషన్, బాధ్యతగా, నిత్యం, నిజాయితీగా పని చేయాలనే డెడికేషన్, కేసీఆర్ పట్ల దైవంగా పని చేయాలనే డి.వో.ఎస్ శ్రీనివాస్ రెడ్డిలో ఉన్నాయి. కేసీఆర్ ఈజ్ రైట్.. మై బాస్ అనే డి.వో.ఎస్ తో ఉండేవారు శ్రీనివాస్ రెడ్డి అని హరీశ్ రావు పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటులో కేసీఆర్ కష్టాలను ప్రత్యక్షంగా చూసిన వ్యక్తి శ్రీనివాస్ రెడ్డి. కేసీఆర్ పోరాటం, అమరణ నిరాహార దీక్షను దగ్గరుండి చూశారు. 2001 నుంచి ఒడిషానుకులు, రాష్ట్ర సాధనలో వ్యూహాలు, కృషి, జేపీసీ ఏర్పాటుకు సాక్ష్యం కాబట్టి.. ఒక వున్నకం రాయలని శ్రీనివాస్ రెడ్డిని కొరుతున్నారు. కేసీఆర్ సింగ్ పంధేర్ నమ్మకంగా పని చేశారు శ్రీనివాస్ రెడ్డి. కేసీఆర్ కూడా భావోద్వేగానికి లోనయ్యారు. వారికి తెలంగాణ భవన్ లో, పరంగల్ లో వీడియో సమావేశాలు ఏర్పాటు చేయాలని కేసీఆర్ ఆదేశించారని హరీశ్ రావు తెలిపారు.

కేంద్రం వైఖరికి నిరసనగా మళ్లీ రైతుల పోరుబాట

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): కేంద్రం వైఖరికి నిరసనగా రైతులు మళ్లీ పోరుబాట పట్టారు. తమ డిమాండ్ల విషయంలో మోదీ సర్కారు నిర్లక్ష్య వైఖరిని ఎండగట్టేందుకు మరోసారి కదం తొక్కారు. తమ డిమాండ్ల సాధన కోసం నేడు పార్లమెంట్ కాంప్లెక్స్ ముట్టిడికై రైతు సంఘాల నేతలు పిలుపునిచ్చిన విషయం తెలిసిందే. ఈ నేపథ్యంలో ఇవాళ ఉదయం యూపీ రైతులు నోయిదా నుంచి ఢిల్లీకి మార్చి నిర్వహించారు. రైతుల ఆందోళనతో సరిహద్దు వద్ద ఉద్రిక్త పరిస్థితులు తలెత్తాయి. రైతుల పాదయాత్రతో భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడింది. కనీస మద్దతు ధరకు చట్టబద్ధతతో పాటు పలు డిమాండ్లపై రైతులు చాలాకాలంగా ఆందోళన చేస్తున్నా కేంద్రం స్పందించడం లేదు. వారితో చర్చలకు ప్రతం సుముఖత చూపడం లేదు. దీంతో కేంద్రం నిర్లక్ష్యాన్ని నిరసిస్తూ రైతుల డిమాండ్ల సాధనకు ఈ నెల 6న దేశ రాజధాని ఢిల్లీకి పాదయాత్ర నిర్వహించాలని పంజాబ్ చెందిన రైతు నేత శర్మణ్ సింగ్ పంధేర్ పిలుపునిచ్చారు. దేశంలోని రైతులందరూ వారివారి నేతలు, సంఘాల ఆధ్వర్యంలో పాదయాత్రగా ఢిల్లీకి కదిలి రావాలని కోరారు.

RNI: TELTEL12215
<https://www.youtube.com/@PrabhathaSuryuduNews>
<https://www.facebook.com/prabhathasuryudu>

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక
 www.prabhathasuryudu.com

తృణమూలీ దుమ్మా
న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): పార్లమెంట్ శీతాకాల సమావేశాలను అదాని అంశం, యూపీలోని సంభల్ పాఠశాలకు ఘటనలు అందిపేస్తున్నాయి. ఈ అంశాలపై చర్చకు విపక్షాలు పట్టుపడుతుండటంతో ఉభయసభల్లో వాయిదాల చర్యం కొనసాగుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో సోమవారం విపక్ష ఇండియా కూటమిలోని పార్టీలకు చెందిన ఎంపీలు సమావేశమయ్యారు. అయితే, ఈ కీ మిటింగ్ను కూటమిలో భాగంగా ఉన్న తృణమూలీ కాంగ్రెస్ దాటవేసింది. సోమవారం పార్లమెంట్ సమావేశాలు వాయిదా పడిన అనంతరం.. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున ఖర్గే ఛాంబర్లో ఎంపీలంతా సమావేశం అయ్యారు. ఈ సమావేశంలో పలు

తెలంగాణ రాజకీయ చరిత్రపై చెరగని సంతకం

తెలంగాణ తొలి దశ ఉద్యమ సారథి.. రెండు సార్లు ముఖ్యమంత్రి పదవి.. సుదీర్ఘ కాలం పాటు గవర్నర్ బాధ్యతలు.. చిన్న వయసులోనే మంత్రి హోదా.. ఆయనే డాక్టర్ మర్రి చెన్నారెడ్డి. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజకీయాలపై చెన్నారెడ్డి వేసిన ముద్ర చాలా ప్రభావవంతమైనది. రాజకీయ దురంధుడుగా.. పాలనాదక్షుడుగా ఆయన నడిచిన బాట అనితర సాధ్యం. తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనకు కారణభూతుడు కూడా ఆయనే. 1969 ఉద్యమాన్ని పతాక స్థాయికి చేర్చి.. మలిదశ ఉద్యమానికి మార్గం సుగమం చేశారు డాక్టర్ చెన్నారెడ్డి. 1971 లోక్సభ ఎన్నికల్లో తెలంగాణ ప్రజా సమితి (టీపీఎస్) అఖండ విజయం సాధించినప్పటికీ, సీపీఐ నేత ఎన్ఎ డాంగే సలహాతో ఇందిరాగాంధీ రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు నిరాకరించారని చెబుతారు. కొన్ని రక్షణలను హామీగా పొందడంతో సరిపెట్టుకొని, చెన్నారెడ్డి టీపీఎస్ను కాంగ్రెస్లో విలీనం చేశారు. చెన్నారెడ్డి, 'తెలంగాణ అభిమాని, నిర్బంధంగా తెలంగాణ వాది.' తెన్నారెడ్డి మాటలు ఎంతో ప్రేరణాత్మకంగా, ఆసక్తికరంగా, ఉల్లాసంగా ఉండేవని ఆయనను కలిసిన వారు.. ఆయన గురించి తెలిసిన వారు చెబుతారు. రాజకీయాలలో ఎదుగుతున్న ఎదగాలనుకున్న యువ నాయకులకు చెన్నారెడ్డి జీవితం గొప్ప పాఠ్యగ్రంథం. ఆయనకు వున్న రాజకీయ పరిజ్ఞానం, నేతృత్వ లక్షణాలు, సంక్షోభ నిర్వహణలో నైపుణ్యం, క్లిష్టమైన రాజకీయ పరిస్థితుల్లో పూర్వోన్మేషితంగా వ్యవహరించే తీరు ఇతరులలో అరుదుగా కనిపిస్తుంది. 1950లో ప్రావిజనల్ పార్లమెంట్కు నామినేట్ కావడం, కాంగ్రెస్ పార్లమెంట్లో పార్టీ విభాగా నియమితులవడం కాక ముందు, చెన్నారెడ్డి మూడు సంవత్సరాలు వైద్యవృత్తిలో వున్నారు. చిన్ననాటి నుంచి డాక్టర్ కావాలని కలగన్న చెన్నారెడ్డి తన 22వ ఏట ఎంబీబీఎస్ పట్టా తీసుకోవడం ద్వారా ఆయన కల నెరవేర్చుకున్నారు. ఆ తర్వాత వరంగల్ గాంధీ ఆస్పత్రిలో ప్రభుత్వ డాక్టర్ గా నియమితులయ్యారు. ఉద్యోగంలో చేరిన రెండు నెలల్లోనే రాజీనామా చేసి హైదరాబాద్ లో సొంతంగా రెండు హాస్పిటళ్ళు ఏర్పాటు చేసి వైద్యం చేయడం మొదలుపెట్టారు. రెండేండ్ల తర్వాత ఆ రెండు హాస్పిటళ్ళను మూసివేసి, తన జీవితాన్ని దేశ రాజకీయాలకు అంకితం చేశారు. 30 సంవత్సరాలు సీసీసీ వర్కింగ్ కమిటీ సభ్యునిగా ఉన్నారు. పార్లమెంటులో హైదరాబాద్ లోని విషమ పరిస్థితులను గురించి చెన్నారెడ్డి చేసిన ప్రసంగాలు సైబరా, రాజాజీ వంటి వారిని ఆకర్షించాయి. దీంతో చెన్నారెడ్డి కాంగ్రెస్ పార్టీ విభాగా ఎన్నికయ్యారు. 1952లో, హైదరాబాద్ రాష్ట్ర అసెంబ్లీకి ఎన్నికై, బూర్గుల రామకృష్ణారావు ప్రభుత్వంలో మంత్రిగా పనిచేశారు. 1967 సాధారణ ఎన్నికల తరువాత, ఇందిరాగాంధీ కేంద్ర



కేబినెట్లో చేరమని సూచించినప్పటికీ, ముఖ్యమంత్రిగా కొనసాగడానికి మోగ్గుపూపిన బ్రహ్మానందరెడ్డి తనకు బదులుగా చెన్నారెడ్డి పేరును ప్రతిపాదించారు. ముల్కీ ఉద్యమాన్ని నడిపేందుకు 'తెలంగాణ ప్రజా సమితి' (టీపీఎస్)ను స్థాపించిన ఏ.మదన్మోహన్, తన అధ్యక్ష స్థానాన్ని చెన్నారెడ్డికి అప్పగించారు. ఇది చెన్నారెడ్డి నేతృత్వ సామర్థ్యాలను, నాయకత్వ పటిమను ప్రజలు తెలుసుకోవడానికి, తరువాత జరిగిన 1971 లోక్సభ, 1978 ఆసెంబ్లీ, 1980 లోక్సభ, 1989 లోక్సభ ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలలో 'భారీ విజయాలు' సాధించడానికి మార్గం సుగమం చేసింది. ఈ విజయాల వల్ల చెన్నారెడ్డి 'అద్భుతమైన నాయకత్వ నైపుణ్యం' ఉన్న వ్యక్తిగా నిరూపితమయ్యారు. ఎన్నికల ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా కోటి సంతకాల సేకరణ, జైలు భరో కార్యక్రమం ఆధుతంగా ఆయన నిర్వహించడంతో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ను ఉత్తేజపరిచాయి. 1989 ఆసెంబ్లీ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ 294 సీట్లలో 181 సీట్లు గెలుచుకుంది. డాక్టర్ చెన్నారెడ్డి రెండవ సారి

ముఖ్యమంత్రి అయ్యారు. డాక్టర్ మర్రి చెన్నారెడ్డి వంటి వ్యక్తులు రాజకీయాల్లోకి రావడం తెలంగాణ ప్రజల ఖ్యాంక్ష. తెలంగాణ ఉద్యమానికి ఆయన దిశానిర్దేశక, నాయకత్వ నైపుణ్యం, ప్రజలతో సన్నిహితంగా మమేకం కావడం వంటి ప్రత్యేకతలు ఆయనను అసాధారణ నేతగా నిలిపాయి. రాజకీయ చతురతతోనూ, ప్రగతిశీల ఆలోచనలతోనూ, అత్యున్నత ప్రజాసేవా దృక్పథంతోనూ ఆయన తన సేవలు అందించారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనలో ఆయన పాత్ర అపూర్వం, అపూర్వం. దీనిపై రెండో మాట లేదు. వర్తమాన తెలంగాణ విజయంగాభలో చెన్నారెడ్డి స్ఫూర్తి ప్రతిబింబిస్తున్నది. ఆయన విలువలు, ఆలోచనల నుంచి మనం ఎన్నో, ఎన్నోన్నో పాఠాలు నేర్చుకోవాలి. మర్రి చెన్నారెడ్డి లేకుండా తెలంగాణ ఉండేది కాదు. అందుకే ఆయన చిర స్మరణీయులు. తెలంగాణ రాజకీయ చరిత్రలో చెరగని సంతకం.

(డిసెంబర్ 2- మర్రి చెన్నారెడ్డి వర్ణం)

రేవంత్ రెడ్డి ఏడాది పాలన!

తెలంగాణ రెండవ ముఖ్యమంత్రిగా ఎనుముల రేవంత్ రెడ్డి ఏడాది పదవీకాలాన్ని పూర్తిచేసుకుంటున్నారు. అనేక ప్రచారాలు, ఒత్తిళ్ల మధ్య కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి ఒక ఏడాది పాటు ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలను పూర్తిచేయడమనేది పెద్ద విషయమే. అయితే ఈ ఏడాదిలో ఆయన ఏం సాధించారో చూడటం కూడా అవసరమే. వై ఎన్ రాజశేఖర్ రెడ్డి లా రేవంత్ రెడ్డి జీన్స్ లో కాంగ్రెస్ రక్తమున్న నాయకుడు కూడా కాదు. భారతీయ జనతా పార్టీ మూలాలతో, తెలుగుదేశం పార్టీ శిక్షణలో రాటుదేలి ఎదిగిన నాయకుడు! అలాంటి రేవంత్ రెడ్డి కొన్ని తరాలుగా కాంగ్రెస్ పార్టీనే నమ్ముకుని ఉన్న నాయకులందరినీ బైపాస్ చేసి ముఖ్యమంత్రి పీఠాన్ని అధిష్టించగలిగారంటే.. అది కేవలం ఆయన కష్టాధిష్టం. శ్రమ ఫలం. రేవంత్ రెడ్డి దూకుడు, కష్టనష్టాలకు వెరవని తత్వం ఇవన్నీ కలిపి ఆయనను రేసులో ముందంజలో ఉంచి ముఖ్యమంత్రి అయ్యేలా చేశాయి. సీఎం పదవికి తాను ఎంపిక కావడానికి దారి తీసిన కారణాలు, పార్టీ అధిష్టాన్ని ఇంప్రెస్ చేసిన అర్హతలు ఏవైనా కావచ్చు గాక.. ఎన్నుకొనా ఉండవచ్చు గాక.. పదవిలో కలకాలం కొనసాగడానికి అవి చాలవు అనే సంగతి రేవంత్ కు చాలా బాగా తెలుసు. అందుకే సీఎం అయ్యేదాకా ఒక తీరు.. ఆయన తర్వాత మరో తీరు అన్నట్లుగా ఆయన తన పనితీరును నిర్దేశించుకున్నారు. 'అరు గ్యారంటీలు' అనే జనాకర్షక హామీలతో కాంగ్రెస్ ను అధికారంలోకి తీసుకువచ్చిన రేవంత్ రెడ్డి.. పగ్గాలు చేపట్టిన వెంటనే రెండోదిన నెరవేర్చారు. మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం కల్పించారు. ఆరోగ్య శ్రీ బీమా లిమిట్ ను పది లక్షల రూపాయలకు పెంచారు. నర్సుల జాబ్షేరింగ్ పొందిన నిర్ణయాలు అవి. ముఖ్యమంత్రి పదవిలోకి వచ్చిన తర్వాత తీసుకుంటున్న నిర్ణయాలు, అనుసరిస్తున్న విధానాలు, దూకుడు విషయంలో సహచరులు నోరెత్తలేక మౌనంగా ఉండి పోయే పరిస్థితిని సృష్టించాలని రేవంత్ రెడ్డి ముందుగానే ఒక స్ట్రాటేజీని రూపొందించాడు. ఆయన పనితీరు దానికి తగ్గట్టుగానే ఉంది. దానికి తగ్గట్టుగానే ఆయన పని చేసుకుంటూ పోతున్నారు. పార్టీలో సీనియర్ సహచరులలో అంతృప్తి చూకుండా తనకు చేతనైన చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. డిప్యూటీ ముఖ్యమంత్రి మల్లు భద్రి విక్రమార్కను ఎన్నికల ఫలితాల సమయంలోనే డిప్యూటీ ముఖ్యమంత్రిగా కూర్చోబెట్టారు. అప్పటి వరకు ముఖ్యమంత్రి కల్యకుంట్ల చంద్రశేఖర రావు నివాసం గా ఉన్న భవంతిని, తన జమానాలో డిప్యూటీ ఆయన భద్రికి కేటాయించారు. అంతేకాదు, అన్ని ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలలో ముఖ్యమంత్రితో సమానంగా భద్రివిక్రమార్క ప్రాధాన్యం ఇస్తూ వచ్చారు. చివరికి ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో ఏర్పాటు చేసే ఫోటోల విషయంలో కూడా ముఖ్యమంత్రితో సమానంగా భద్రి విక్రమార్క ఫోటోలు కూడా పెట్టేస్తూ ఆయనను సంతృప్తి పరిచారు. పరిపాలన పరంగా తన ముద్ర చూపించుకోవడం లక్ష్యంగా, తాను మాత్రమే చేయగలిగిన శైలి పనులు ఇవి అనిపించేంత దూకుడుగా ఆయన నిర్ణయాలు తీసుకోవడం ప్రారంభించారు. తెలంగాణ చరిత్రలోనే హైద్రా కూల్చివేతలు ప్రత్యేక అధ్యాయం! నీటి వనరులను, సరస్సులు, కాలువలను కాపాడడానికి చాలా మొంది దైర్ఘ్యంతో హైద్రా ఆలోచనకు రేవంత్ రూపకల్పన చేశారని చెప్పాలి. ఆస్పి రకాలుగానూ.. ఇంతటి వైభవోపేతమైన భాగ్యవంతుడూ.. వర్షాకాలంలో దుర్గర జీవితానికి అలవాటు అవుతున్నదంటే.. నీటివనరులు శాశ్వత దురాక్రమణలకు గురై ఉండడమే అనే కఠోరసత్యాన్ని సీరియస్ గా పట్టించుకున్న ఏకైక ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి. నీటి వనరుల ఆక్రమణల విషయంలో ఎంతటి వారి ఆస్తులైనా సరే, ఎంత విలువైన నిర్మాణాలు అయినా సరే.. వెనక్కు తగ్గేది లేదని.. సమాలుంగా నేలమట్టం చేసేయడమే అని ఆయన పలు సందర్భాల్లో నిరూపించుకుని ముందుకు సాగారు. అలాగని, రేవంత్ రెడ్డి పరిపాలనలో లోపాలు లేవని చెప్పలేం. సకాలంలో రైతుబంధు నిధులు ఇవ్వకపోగా రుణమాఫీ చేస్తానని ప్రకటించిన హామీ ఇవాల్లి దాకా పూర్తి స్థాయిలో అమలు కాలేదు. హైద్రా కూల్చివేతల విషయంలో చిన్న చిన్న అవాంతరాలు ఎదురవుతూనే ఉన్నాయి. మూసీ నది ప్రక్షాళన విషయంలో పేదల ఇళ్లు కూల్చి వేయడం అనేది పెద్ద రాద్ధాంతంగా మారిపోయింది. మూసీ నదిని ప్రక్షాళన చేయడం ఆ ప్రాంతం మొత్తానికి పూర్వవైభవం తీసుకురావడం అనేది అతి పెద్ద బృహహత్కారం. ఇలాంటి కార్యాన్ని తలపెట్టినప్పుడు అవాంతరాలు రావడం సహజం. రాజకీయ అభ్యంతరాలను పట్టించుకోకుండా ప్రజలకు మంచి చేస్తున్నారా లేదా, అలాగే తన నిర్ణయం వలన ఎన్ని పేద కుటుంబాలు పూర్తిగా ఛిద్రమవుతాయి అందుకు తన ప్రభుత్వం చూచగలిగిన పరిష్కారం ఏమిటి? ఇలాంటి అంశాలను కూడా పరిగణనలోకి తీసుకోవాల్సి ఉంటుంది. పేదలకు ఎలాంటి అన్యాయం జరగకుండా వారి ఉపాధులు ఏమాత్రం దెబ్బ తినుకుండా వారు అదనపు ఇబ్బందులు పడకుండా తన ఆత్మ సాక్షికి తెలిసిలాగా పరిష్కారాలను చూపగలి గారా లేదా అనేది ముఖ్యం. ఆ విషయంలో రేవంత్ రెడ్డి ఇంకా పూర్తిగా దృష్టి సారించినట్లుగా అనిపించడం లేదు మరోవైపు, సీఎం మార్పు బూచినా చూపిన రేవంత్ రెడ్డి అత్యున్నతాన్ని దెబ్బతీయడానికి, ఆయనలో ఒకరకమైన భయాన్ని రేకెత్తించడానికి ప్రతిపక్షాలు తమ శక్తివంచన లేకుండా పనిచేస్తూనే ఉన్నాయి. కేటీఆర్, కిషన్ రెడ్డి వంటి విపక్ష నాయకులు ఇప్పటికీ కొన్ని వందల సార్లు.. రేవంత్ రెడ్డి పదవి త్యరలోనే పోతుందని చెబుతూ వచ్చారు. కానీ వారి అలాంటి ఫ్రైండ్ గేమ్ కు రేవంత్ ఏ మాత్రం లొంగలేదు. మరింత దూకుడుగా, మరింత అత్యున్నతంతో, మరింత ఘనంగా అదుగులు వేస్తున్నారు. అవినీతి మరకలు తనకు అంటుకుండా చూసుకుంటున్నారు. ఎక్కడ నెగ్గలో కాదు.. ఎక్కడ తగ్గలో తెలియడం గొప్ప అనే నిర్ధాంతాన్ని ఆయన కూడా పాటిస్తున్నారు. ప్రజానోదోళనల్ని ఆయన గౌరవిస్తున్నారు. ఒక రాజకీయ నాయకుడికి ఇది చాలా ముఖ్యమైన లక్షణంగా ఉండాలి. చాలా మంది ప్రజానోదోళనల్ని గుర్తించకుండా, గౌరవించకుండా.. తమ భవిష్యత్తును తామే నాశనం చేసుకుంటూ ఉంటారు. రేవంత్ రెడ్డి అలాంటి తప్పులు అంతగా చేయడం లేదు. ఒక పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే.. తొలి ఏడాదిలోనే మేనిఫెస్టో మొత్తం పూర్తిచేస్తున్నదని, చేసేయాలని ఎప్పడూ ఆశించరు. కానీ హామీల గురించి ప్రతిపక్షాలు ప్రతినిత్యం గోలచేస్తూనే ఉన్నాయి. రేవంత్ అన్ని హామీలకు డెడ్ లైన్ల సహా ఒక కార్యచరణ ప్రణాళిక ప్రకటిస్తే.. ప్రతిపక్షాల నోరేడు తాళాలు పడతాయి. ఆయన ఇలాంటి జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి ఉంది.



బీజేపీ నుంచి షిందే, అజిత్ ల ఎగ్జిట్ ఎన్నడు?

మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీలో మొత్తం స్థానాలు 288. కనీస మెజారిటీ 145. ప్రస్తుతం బీజేపీకి సొంతంగా 132 మంది ఎమ్మెల్యేలు బలం ఉంది. శివసేన (షిందే) పార్టీ తరపున గెలిచిన వారి సంఖ్య 57. ఎన్సీపీ (అజిత్) పార్టీ తరపున 41 మంది గెలిచారు. ప్రస్తుతం బీజేపీ ఫార్ములా ప్రకారం.. సీఎం సీటు బీజేపీ నేతకు, షిందే, అజిత్ లకు డిప్యూటీ సీఎం పదవులు అని అంటున్నారు. మొన్నటి వరకూ షిందేకు డిప్యూటీగా ఉన్న దేవేంద్ర ఫడ్కే సీఎం అవటం దాదాపు ఖాయమైంది. గతంలో తన సీఎంగా వ్యవహరించినప్పటికీ ఫడ్కే అవసరాలలో ఆ తర్వాత షిందేకు డిప్యూటీగా చేశారు కాబట్టి, ఇప్పుడు షిందే ఆయనకు డిప్యూటీగా చేయడంలో పెద్ద ఘోరం ఏమీ లేదనేది బీజేపీ ధియరీ. ఇక రెండవ డిప్యూటీ సీఎం పాత్రను అజిత్ పవార్ మరోసారి పోషిస్తారు. అజిత్ కు ఈ సర్దుమాటు సరే.. కానీ షిందే లోనే అసంతృప్తి ఉంది. మోడీ, షేలు ఏది చెబితే అది అని అంటున్నారాయన. కానీ శివసేనను చీల్చుకొనివచ్చాడు తనను సీఎంగా చేశారు కాబట్టి, ఇప్పుడు కూడా తననే సీఎంగా చేయాలనే డిమాండ్ ఆయన వైపు నుంచి వినిపించింది. ఇలాంటి డిమాండ్ చేసినందుకే కదా.. ఉద్ధవ్ ఠాకర్ బీజేపీ దెబ్బతీసిన విషయం షిందేకు తెలియనిది కాదు! రాజీ పడటం మినహా షిందేకు మరో మార్గం లేదు. ఆయన ఆ మాత్రం లొక్కం తెలియనివారు కాదు. అయితే సీఎం హోదాలో ఉన్నప్పుడే షిందే పలు సార్లు అలిగాడు. తనను సీఎంగా కార్యజైన్ల మొత్తం బీజేపీ వాళ్లు ఆడుకుంటున్నారనే ఆక్రోశం ఆయనలో గతంలోనూ ధ్వనించింది. ఒక దశలో ఆయన అలిగి వెళ్లిపోయాడనే ప్రచారమా జరిగింది. సీఎంగా తను ఉండగా.. కేబినెట్ గురించి అయినా, మరో విషయంలో అయినా డిప్యూటీ సీఎం ఢిల్లీకి వెళ్లి చర్చించి రావడం గురించి షిందే నొచ్చుకున్నారు! అయితే అప్పుడు అలా నొచ్చుకున్నా పెద్ద మార్పు కనిపించలేదు. గత్యంతరం లేక బీజేపీతోనే షిందే ఎన్నికలకు వెళ్లారు. మరీ ఇప్పుడు ఆయన కొత్తగా



చేయగలిగింది ఏమీ లేదనే చెప్పాలి. ఐతే, షిందే డిప్యూటీ సీఎం తీసుకోకపోవడమే మంచిదని. కావాలంటే కేంద్ర మంత్రి పదవి, లేదా ఈ కూటమి కన్వీనర్ వంటి పదవి తీసుకుంటే మంచిదని అనేది ఆయన సన్నిహితుల సలహా. అయితే ఏ హోదాలో ఉన్నా షిందే కు పెద్దగా ప్రాధాన్యత ఉండదనేది మాత్రం నిజం. బీజేపీ తన అవసరాలమే షిందేకు సీఎం సీటు ఇచ్చింది. అయినా ఇప్పుడు ప్రతికారం అయితే గట్టిగానే ఉండొచ్చు. బీజేపీ కోరిక మేరకే షిందే శివసేనను చీల్చు కొచ్చారు. బీజేపీతోనే కలిసి సాగుతున్నారు. అయినా షిందేకు చుక్కలు కనిపించడం ఖాయం. హైద్రా ఇలాంటిది బీజేపీకి అలావాలైనవే. కాబట్టి తన వద్ద 57 మంది ఎమ్మెల్యేలు ఉన్నారని షిందే మురిసిపోవాల్సిందేమీ లేదు! వారిలోంచి మరో షిందేను పుట్టించాల్సిన అవసరం కూడా ఇప్పుడు బీజేపీ లేదు. గంప గుత్తగా శివసేనను బీజేపీ లో విలీనం చేసేసుకున్నా అరిచి గగ్గోలు పెట్టే నాథుడు లేడు! బీజేపీ అనుకుంటే.. ఈ విలీనం రోజుల వ్యవధిలో పూర్తవుతుంది. షిందే ఒక్కడూ అప్పుడు గగ్గోలు పెట్టినా పట్టించుకునే వారు ఉండరు. అప్పుడు ఉద్ధవ్ కు నువ్వు నామాలు పెడితే, ఇప్పుడు నీకు

బీజేపీ నామాలు పెట్టడనే మాటే సర్వత్రా వినిపిస్తుంది. ఇక అజిత్ పవార్ సంగతి సరే సరే. ఆయనకు పెద్దగా ఆశలు లేవు. కేసులు, ఇబ్బందులు లేకపోతే చాలు. మంత్రి పదవి, డిప్యూటీ సీఎం.. హోదాల గురించి పట్టించుకునే పరిస్థితి ఉండదు గతంలో తాము తీవ్ర అవినీతి పరుడుగా చెప్పిన అజిత్ కు బీజేపీ ఎప్పుడో మంచివాడనే సద్దిశ్చిత్ అచ్చింది. కాబట్టి.. బీజేపీ ప్రావంకంలో అజిత్ బ్యాంకెస్ రాజకీయ జీవితం కొనసాగవచ్చు! అది ఆయన అదృష్టం. కానీ, అజిత్ ను బీజేపీ వదిలించుకోవాలనే డిమాండ్ కమలం పార్టీలోని ఒక వర్గం నుంచి వినిపిస్తూ ఉంది. అవసరానికి తీసుకున్నారు సరే, ఇప్పుడు అతడి అవసరం లేదని, ఇక శంకరగిరి మాన్యులు పట్టించాలని ఈ వర్గం వాదిస్తూ ఉంది. కాబట్టి.. అజిత్ వీలైనంతా సాగిలా పడటమే మిగలవచ్చు! ఏదేమైనా, మహారాష్ట్ర రాజకీయాల్లో షిందే, అజిత్ పేర్లు ఇక ఏలైనంత తక్కువగా, వీలైనంత చిన్నగా వినిపిస్తాయి. వచ్చే ఎన్నికల నాటికి వీరిని రాజకీయ చిత్రం నుంచి వీరి ప్రాధాన్యత తగ్గతుంది. అసలు వీరోకరు ఉన్నారనే విషయాన్ని ప్రజలు, పరిశీలకులు కూడా పట్టించుకోని పరిస్థితి రావచ్చు.